

ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

1925 года Ноября 9-го дня. Я, Уполномоченный К Р О Кузнецкого Окружного Отдела ОГПУ - ЛЕВАШЕВ, рассмотрев дело за № 28 на гражданина АРОНОВА Александра Владимировича по обвинению его в службе Пом. Начальнику Томской Арестантской тюрьмы и И-ком Барнаульской тюрьмы при царизме и в распуске провокационных сведений антисоветского характера, т.е. в преступлении, предусмотренном 64 и 73 ст.ст. Уголовного Кодекса,

НАШЕ Л.:

Что гражданин АРОНОВ А.В. с 1909 по 1910 г. служил Начальником Томской тюрьмы, с 1910 по 1915 г. И-ком Барнаульской тюрьмы при царизме. По инициативе АРОНОВА производились избиения арестованых политзаключенных, за что таковой при Соввласти в 1920 году арестовывался Барнаульской Губчекой / ныне Округдел ОГПУ /, но был освобожден, яко бы за недоказанностью, благодаря связей в гор. Барнауле.

При Соввласти АРОНОВ служил в разных совучреждениях в гор. И-Николаевске, Барнауле и Томске, но потом был уволен, как негодный по сокращению штатов и с апреля 1924 г. по Июль 1925 г. был безработным, проживал в гор. Томске, занимался подпольной адвокатурой.

С ИЮЛЯ 1925 года по день его ареста проживал в гор. Щегловске служил уполномоченным Губернской газеты "Красное знамя".

Гр-нин АРОНОВ будучи уполномоченным газеты "Красное знамя" в городе Щегловске распускал провокационные слухи, говорил: что когда патриарх ТИХОН умер, то посольство из Америки было предложено Совправительству вскрыть тело умершего патриарха ТИХОНА, что было и сделано и оказалось, что Тихона отравили, о чем знало Совправительство. Что в гор. Камень в Июне м-це 1925 г. был ограблен Госбанк совместно с агентами ОГПУ.

В беседе со своим квартирным хозяином ПЕРЕГИБЫМ и квартирщиком АЛЬБЕРОМ, АРОНОВ 9/УП-25 г. высказывал свои антисоветские взгляды и о связях его АРОНОВА при Колчаке с комендантской ст. И-Николаевска и о подробностях работы скрытного отряда. Так же говорил, что в городе Томске в 1920 г. в номерах встречался с японским контр-разведчиком

Виду чего есть предположения, что АРОНОВ был контрразведчиком, о чем упомянуто скрывает и в своих показаниях не сознался / смотри стр. и ии 26, 27

На переписки, из "ятое при участии унАРОНОВА, видно, что таково происходило на дворян города Томска, отец его был крупный землевладелец, имел 3-4 дома, которые в данное время национализированы и что самим обвиняемым АРОНОВ был титуларный советник /смотри стр. и ии 14, 21 и 35/ о чём в анкетах скрывал и в своем показании отрицает / ~~смотри дело стр.~~

АРОНОВ при всяком удобном случае высказывается против существующего строя и порядка, например // говорил: "революционер только тогда революционер, когда есть борьба, нет борьбы он постухает. Коммунисты сами себя изживут перейдут к формам частно-капиталистического строя, т.е. станут не лучше правящего класса прошлых дней."

АРОНОВ будучи в гор. Негловске уполномоченным газеты "Красное знамя" имел связи с Харьковом, Екатеринбургом, Барнаулом, и другими городами в письменной форме, имея везде знакомых, а также имел переписку с целым рядом Сибирских и Московских газет, предлагая свое посредничество. Кроме того он является уполномоченным штемпельной мастерской ДУБРОВСКОГО, гор. Томск / по приему заказов на изготовление печатей и штемпелей по Кузнецкому округу и, напоследок занимается посредничеством по продаже канцелярских принадлежностей и пишущих машинок, что дает повод думать, что АРОНОВ занимается шпионством/смотри дело стр.стр. и ии 11, 15, 29

АРОНОВ будучи в сентябре и-це с/г в городе Томске писал письмо своему квартирному хозяину гр. ПЕРЕГИБИНУ, в котором так же высказывал недовольство к "жидам", говоря: "что придут опять наши дни / капиталистический строй / тогда будете писать" / смотри дело стр.стр. и ии 3/ письмо АРОНОВА.

Перед отездом в гор. Томск АРОНОВ брал за собой что-то преступное, взял у хозяинки керосин, скрылся у себя на квартире какие то документы, из чём АРОНОВ сознался, но говорит, что скрёг яко бы не нужные старые бумаги, считая их лишним багажом.

А потому на основании выше изложенного, ШОНАРД:

40

Гуна АРОНОВА, Александра Владимировича, 42 лет, русского подданства, образование среднее, мещанин, по профессии железнодорожный служащий, семейный, б/ уполномоченный газеты "Красное знамя" в гор. Чегловске, как социально-опасного элемента выслать из пределов Кузнецкого Округа.

Дело по обвинению АРОНОВА направить Старшему Помощнику Сибирского Краевого Прокурора по Кузнецкому Округу на заключение.

В отношении фигурирующего в деле ПЕРЕЯТИНА - дело прекратить.

Обвиняемый АРОНОВ находится под стражей в Чегловском Домике и ПЕРЕЯТИН на свободе под подпиской о невыезде.

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ К Р О

/ Левашев /

СОГЛАСЕН:

М.Волков

НАЧОКР ОГПУ

/ Коновалов /

Осужден на 3 года концлагерей

П-11420. К. 49. Томск.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

1925 года Декабря 28 дня Ст.Пом.Краевого Прокурора Сибири, рассмотрев дело по обвин.АРОНОВА Александра Васильевича в избиении политических заключенных, в бытность его Начальником Барнаульской тюрьмы и помощником Н-ка Томско тюремы в царское время в измышлении и распространении в контрреволюционных целях ложных слухов в связи с Колчаковско" контразведко" и шпионажем, - наше л:

1. что из пред"явленных Аронову вышечказанных обвинени", материалами следствия установлено лишь служба его при царизме Пом.Н-ка Томско" тюрьмы и Нач.Барнаульско" тюрьмы, что не отрицает сам обвиняемы", что же касается избиения политзаключенных, связи с колчаковско" контразведко", измышления и распространения в контрреволюционных целях слухов, следствием не установлено,

2. Что материалов для предания суду по ст.67.66 и 73 УК , в деле не имеется, но принимая во внимание службу Аронова в тюрьмах при царском строе на ответственных должностях и связь его с неблагонадежным антисоветским элементом, уничтожение путем сожжения невыясненных переписок и документов, и что Аронов происходит из дворян, сын крупного домовладельца г. Томска, а посему на основании изложенного и руководствуясь приказом ОГПУ № 172 -24г.

ПОЛАГАЛ - ЕН:

настоящее дело направить через ПРОГПУ в Коллегию ОГПУ на предмет применения АРОНОВУ административно" высылки в отдаленную местность Сибири.

Ст.Пом.Краевого Прокурора Сибири
(Шебаршин)

СОГЛАСЕН: Врио.Краевого Прокурора Сибири
(Пачковин)

М.Шебаршин

А.Сайин

П-11420. Л.55 Догадки

ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА

Обского Совещания при Коллегии ОГПУ от „ 19“ Февраля 1926 г.

СЛУШАЛИ:

ПОСТАНОВИЛИ:

100. Дело № 35939 по обв.
гр. АРОНОВА Александра Влади-
мировича по 67 и 73 ст.
ст. У.К.

АРОНОВА - заключить в ко-
нцлагерь, сроком на
три года.

Дело сдать в архив.



Секретарь Коллегии ОГПУ

Реабилитирован 21 марта 1993 г.

УТВЕРЖДАЮ

Зам. прокурора Томской области
старший советник юстиции

Ю.К.Сухоплюев

"21" июня 1993 года

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

по уголовному делу (арх. № 5517) в отношении
Аронова А.В.

Постановлением Особого Совещания при коллегии ОГПУ СНК СССР от 19 февраля 1926 года заключен в концлагерь на 3 года,-

АРОНОВ Александр Владимирович, 1882 года рождения, уроженец гор. Томска, русский, грамотный, работал агентом Сиброста, проживал в г. Томске, арестован 29 сентября 1925 года.

Арнов обвинялся в том, что во время Колчака имел связь с японской контрразведкой, распространял ложные слухи, высказывал недовольство к евреям.

Еще в процессе следствия Краевой прокурор Сибири указал в своем заключении, что в действиях Арнова нет состава преступления и предлагал применить к нему ссылку (л.д.49).

Однако вопреки этому указанию прокурора Особое совещание при коллегии ОГПУ СНК СССР признала виновным Арнова и приговорила к 3 годам заключения в концлагерях.

На основании изложенного и в соответствии со ст.3 и ст.5 Закона РСФСР от 18 октября 1991 года "О реабилитации жертв политических репрессий" Арнов Александр Владимирович подлежит реабилитации.

Ст.помощник прокурора области
ст.советник юстиции

В.Д.Бушманов

П-114201.55. *Подпись*